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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 

σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της γενικής αστυνόμευσης 
και της δημόσιας ασφάλειας, έχει ως αποστολή, μεταξύ άλλων, τη διασφάλιση                     
της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 
141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπό αυτό το πρίσμα, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιεί έναν συνολικό, 
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των Υπηρεσιών του, ανά            
την επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους,           
που εξασφαλίζουν την τήρηση της τάξης, την προστασία των έννομων αγαθών των πολιτών 
και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, κατ’ εφαρμογή της ισχύουσας 
νομοθεσίας. Τονίζεται δε ότι οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως 
και συστηματικά, όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, 
αναλύουν και αξιολογούν οποιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και 
προβαίνουν στους, κατά περίπτωση, ενδεδειγμένους χειρισμούς, με συνέπεια και προσοχή,   
με στόχο τη διασφάλιση της νομιμότητας, της ομαλότητας και της κοινωνικής συνοχής. 

Στην κατεύθυνση αυτή, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας τελούν σε διαρκή 
επαγρύπνηση για τον τυχόν εντοπισμό ύποπτων δραστηριοτήτων και πραγματοποιούν,     
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, ουσιαστικούς και επισταμένους ελέγχους, με σκοπό            
-πλέον των άλλων- την πρόληψη και αποτροπή της, όποιας μορφής, παραβατικότητας.          
Σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων,              
που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες 
προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο 
λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου 
ενεργούν.  

Ειδικότερα, για τα μνημονευόμενα στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικά, αναφέρεται 
ότι, κατόπιν σχετικών καταγγελιών (κατά τις 30-08-2025 και 05-10-2025) περί φθοράς          
του  μνημείου  της  Γενοκτονίας  των   Ποντίων,   στο   πάρκο του   Ποντιακού   Ελληνισμού,                 
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- 2 -  στη νήσο Κω, η αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Β’ Διεύθυνσης Αστυνομίας Δωδεκανήσου 
[Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.) Κω] επιλήφθηκε αντίστοιχων 
προανακρίσεων, προβαίνοντας στις απαραίτητες ενέργειες, αρμοδιότητάς της. Λόγω δε             
της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας,           
δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, 
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 
Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι, κατόπιν πληροφοριών περί αναγραφής συνθημάτων υβριστικού 
περιεχομένου στις εγκαταστάσεις του 1ου Ιπποκράτειου Λυκείου Κω, την 09-09-2025, 
αστυνομικοί του εν λόγω Τ.Δ.Ε.Ε. μετέβησαν στο σημείο, προς διερεύνηση αυτών. Ωστόσο, 
σε συνέχεια σχετικής επικοινωνίας με τον Διευθυντή του υπόψη σχολείου, γνωστοποιήθηκε 
ότι τα συνθήματα είχαν αποσβηστεί ένεκα εργασιών αναχρωματισμού.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών,            
στις περιοχές ευθύνης τους, θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με απώτερο σκοπό την ολιστική αντιμετώπιση,    
κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης των πολιτών. 
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